
                                                                                                                                        005 

ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADO-

RES DE PASSA SETE, DO ANO DE 2015. 

No dia 25 de maio de 2015, às 18:00 horas, nas dependências da Câmara Municipal, lo-

calizada na Av. Pinheiro nº 1500, nesta cidade de Passa Sete – RS realizou-se a 16ª Ses-

são Ordinária do ano de 2015 da Câmara Municipal de Vereadores. Após a verificação 

de quorum constatou-se a presença dos seguintes Vereadores: CLEBER JAHN, 

CLERIO ALCINDO SCHLEY, FLÁVIO BATISTA DA SILVA, IDOLÉSIA DE 

FÁTIMA CREMONESE e ROMÁRIO ROHERS da bancada do PMDB, ALZEMIRO 

VARGAS, GERSON LUIS LOPES e ROGÉRIO JOSÉ RECH da bancada do PTB, e 

JOSÉ MARÇAL DASSI da bancada do PT. Havendo número legal de Vereadores pre-

sentes o Sr Presidente Vereador Romário Rohers declarou abertos os trabalhos, e  colo-

cou em discussão a Ata da 15ª Sessão Ordinária de 2015, nada havendo a discutir colo-

cou a mesma em votação, sendo aprovada por unanimidade.  

MATERIAL DE EXPEDIENTE 

OFÍCIO Nº 001/2015, do Prefeito Municipal Vanderlei Batista da Silva, que encaminha 

o solicitado através do Pedido de Informação nº 001/2015 do Vereador Cleber Jahn. 

ORDEM DO DIA 

PROJETO DE LEI Nº 022/2015, do Poder Executivo, que Inclui ELEMENTOS DE 

DESPESA na Lei Orçamentária Anual de 2015; autoriza a abertura de Crédito Especial 

no montante de R$ 3.500,00 (três mil e quinhentos reais) e dá outras providências. O Sr. 

Presidente determinou que o Projeto de Lei nº 022/2015 ficasse baixado nas Comissões 

de Constituição, Justiça e Desenvolvimento Social e Finanças Públicas, Desenvolvimen-

to Econômico e Infraestrutura para análise e emissão dos pareceres. Terminada a Ordem 

do Dia passou-se para o Período das Explicações Pessoais, solicitando a palavra o Vere-

ador Cleber Jahn, saudou a todos os presentes, salientou que não entendeu o que o Pre-

feito quis dizer na resposta que deu referente seu Pedido de Informação nº 001/2015, 

onde se refere que sua participação na reunião que aconteceu em Campo de Sobradinho, 

que tratava sobre as divisas entre os municípios de Passa Sete e Segredo, foi com inten-

ção duvidosa, pois apenas como Vereador tentou defender os interesses dos moradores 

daqueles locais, pois o Prefeito salientou que nem calcário eles não podiam pegar mais 

do município de Passa Sete, o que não concordou, e agora ele responde que pretende 

atender todos, o que é incompreensível, pois uma hora diz uma coisa e outra diz outra. 

Disse que na reunião perguntou ao Prefeito como é que distribuíram calcário para mora-

dores que moram em áreas de divisas duvidosas entre Candelária e Passa Sete, e para os 

que moram entre Segredo e Passa Sete não poderiam receber este benefício, e o Prefeito 

disse que não tinha conhecimento, mas se havia ocorrido iria mandar cancelar a entrega, 

o que não sabe se fez realmente. Solicitou a palavra o Vereador Rogério José Rech, 

saudou aos presentes, salientou que apenas quer perguntar ao Vereador Cleber Jahn se 

ele tem prova que foi entregue calcário para algum agricultor que mora fora da área do 

município de Passa Sete, pois tem certeza que não foi, por isso pede ao Vereador Cleber 

Jahn que não fale as coisas quando não tem conhecimento dos fatos. Solicitou a palavra 

o Vereador Gerson Luis Lopes, saudou a todos os presentes, salientou que o problema 

das divisas entre o município de Passa Sete, Segredo e Candelária, já vem a tempo, e 

não é por falta de vontade das administrações que  não  foram resolvidos, pois  as divisas  
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são estabelecidas por leis superiores, e entende que deva ser feito um acordo de parceria 

entre os municípios para atender bem os moradores que moram dessas regiões, pois os 

mesmos não tem culpa de residirem nestas áreas, e merecem todo a atendimento possí-

vel. Disse que já ligou para o Prefeito do Segredo para tratar sobre o assunto, e que o 

mesmo até foi estúpido com ele, por isso sugere que se faça uma comissão para visitar 

os Prefeitos de Segredo e Candelária, para tentar chegar em um acordo no que se refere 

ao atendimento dos moradores destas regiões. Solicitou a palavra a Vereadora Idolésia 

de Fátima Cremonese Lopes, saudou a todos os presentes, disse não entender as razões 

destas polêmicas sobre as divisas que está ocorrendo, pois já é o terceiro mandato do 

Prefeito atual, e só agora ele está querendo mudar o acordo que já existia entre os muni-

cípios vizinhos deste a emancipação de Passa Sete, acha que só pode ser politicagem, 

pois os moradores destes locais sempre foram atendidos, inclusive a maioria tem bloco, 

escrituras de terra, e pagam IPVA no município de Passa Sete, e merecem continuarem a 

serem atendidos. Solicitou a palavra o Vereador José Marçal Dassi, saudou os presen-

tes, disse que apenas quer deixar uma pergunta ao Prefeito Municipal, que informe o 

quanto o município de Passa Sete está perdendo em atender os moradores que residem 

nas divisas? Pois acha que se tiver despesa é pouca, pois estes moradores tem seus blo-

cos e pagam IPVA de seus veículos no município, o que gera arrecadação para Passa 

Sete, razões pela qual entende que devemos continuar dando atendimento a eles, pois 

quando foi para pedir votos a eles, ninguém disse que eles pertenciam a outro município. 

Salientou que quer responder o Presidente da Câmara Vereador Romário Rohers, que a 

dias atrás deu uma entrevista na rádio, onde disse que queria ver qual o lado que os Ve-

readores estavam referente ao Concurso Público realizado pelo Município, quer dizer 

que ele sempre estará do lado que estiver certo, não importando qual for. Solicitou a pa-

lavra o Vereador Clério Alcindo Schley, saudou os presentes, salientou que não está 

entendendo as polêmicas das divisas, pois o próprio Prefeito atual já ajudou bastante os 

moradores daquelas áreas de Campo de Sobradinho e Roncador, e agora acha que não 

deve mais ajudar, que os mesmos não tem direito nem em receber calcário, sendo que 

moradores de Roncador já tinham pago o calcário, e tiveram seus valores ressarcidos, e 

os moradores de Campo de Sobradinho nem puderam fazer seus pedidos. Salientou que 

entende que devemos continuar a auxiliar em tudo o que for possível estes moradores, 

pois os mesmos sempre foram atendidos deste a emancipação de Passa Sete, e as despe-

sas que eles geram para Passa Sete são recompensadas pelos tributos gerados pelas notas 

de seus blocos, e do IPVA de seus veículos que vem para o município. Solicitou a apa-

lavra o Vereador Flávio Batista da Silva, saudou a todos os presentes, salientou ao Ve-

reador Gerson Luis Lopes que nem sempre o Prefeito está certo, que devemos ter opini-

ão própria, pois já teve momentos que já defendeu o Prefeito, como também já criticou, 

pois é pelo certo, inclusive nunca transferir títulos de eleitores para cá, nem de seus pró-

prios Pais, sempre agiu corretamente, se elegendo normalmente, sempre faz o que acre-

dita, e na campanha esteve pedindo votos em diversas moradores que moram nas divisas 

que estão dando polêmica, assim como todos os outros candidatos foram, e ninguém fa-

lou para eles que pertenciam a outro município, que não teriam direito de serem atendi-

dos pelo município de Passa Sete, e agora o Vereador Rogério José Rech vem xingar o 

Vereador Cleber Jahn porque ele foi defender aqueles moradores  de Campo de Sobradi- 
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nho na reunião que teve lá, o que não dá para entender, além disse, cobrou os demais 

Vereadores por não terem participado da abertura da festa da Juventude, por isso quer 

dizer que vai a onde quer e quando pode, que o Vereador Rogério José Rech deve se 

preocupar apenas consigo próprio. Solicitou ao Vereador Gerson Luis Lopes que como 

líder da Bancada da situação, cobre o Prefeito Municipal no sentido de continuar dando 

atendimento aos moradores das divisas, que não se precipite, pois sempre foram atendi-

dos, e não podemos simplesmente abandona-los, pois eles também estão gerando renda 

para o município, pois possuem seus blocos e pagam IPVA em Passa Sete, e querem se-

rem atendidos por nós. O Sr. Presidente Vereador Romário Rohers passou a presidên-

cia ao Vereador Flávio Batista da Silva e solicitou a palavra, saudou a todos os presen-

tes, agradeceu as palavras do Vereador José Marçal Dassi no que tange estar sempre do 

lado de quem tem razão, o que é muito importante, pois se tivermos alguma opinião con-

tra alguma atitude do Prefeito, devemos colocar, pois com diálogo e respeito certamente 

agiremos melhor. Sobre a distribuição de calcário, quer dizer que houve agricultores que 

se escreveram da localidade de Roncador, mas tiveram seus valores ressarcidos por mo-

rarem fora da área do município, os quais estão bastante sentidos, pois até agora sempre 

foram atendidos pelo Passa Sete, e espera que o Prefeito encontre uma solução para con-

tinuar a atendê-los, pois eles possuem seus blocos e pagam IPVA de seus veículos no 

município, o que gera renda para cobrir as despesas que temos em atender aquela região. 

Salientou que inclusive já montou um processo tentando anexar a região de Roncador ao 

município de Passa Sete, mas barrou em leis maiores, o que praticamente se tornou im-

possível esta anexação. O Vereador Flávio Batista da Silva devolveu a presidência ao 

Vereador Romário Rohers, que colocou novamente a palavra a disposição, solicitando a 

mesma o Vereador Alzemiro de Vargas, saudou a todos os presentes, salientou que esta 

polêmica que está sendo criada sobre as divisas não precisava, pois quem denunciou so-

bre a entrega de calcário a produtores fora das divisas foi o Vereador Cleber Jahn, na 

reunião em Campo de Sobradinho, o que causou mais problemas, e os produtores foram 

prejudicados, pois tiveram que entregar o calcário de volta, e o Vereador Cleber Jahn só 

foi na reunião fazer politicagem, o que acabou tumultuando, e com isto não se chegou a 

nenhum consenso . Ninguém mais querendo fazer uso da palavra o Sr. Presidente Vere-

ador Romário Rohers deu por encerrada à sessão, que foi secretariada pela Vereadora 

Idolésia de Fátima Cremonese Lopes, e por mim Volnei José Batista da Silva, Secretário 

da Presidência, que redigi a presente ata. Nada mais. Passa Sete, 25 de maio de 2015. 

 

Romário Rohers                                                        Idolésia de Fátima Cremonese Lopes 

    Presidente                                                                                  Secretária 


